

修身行善 明礼守法

有榜样 有平台 有文化 有故事

刘河镇全民修身在行动

刘河镇紧紧围绕全民修身行动的目标要求,迅速在全镇上下掀起全民修身行动热潮,并严格按照“四个一”标准,实现一榜、一堂、一演、一院15个村庄全覆盖。建设善行义举榜+道德讲堂+文化大院+“百姓宣讲直通车”,让刘河镇“修身行善,明礼守法”全民行动有榜样、有平台、有文化、有故事。

记者 姚辉常 通讯员 邢延杰 文/图



刘河镇“百姓宣讲直通车”进基层



表演小品《带头人》

一榜:树起好人模范典范,引导众人争相学习

在各村原有善行义举四德榜基础上进行高标准升级改造,将其打造成全民修身阵地的标杆和旗帜。修订完善村民修身规范,在醒

目位置印制全民修身倡议书,大力开展“日行一善”、“好婆婆”、“好妯娌”等好人好事上榜活动,树起好人模范标杆,引导大众争相学习。

一堂:道德讲堂“月有主题,周有活动”

依托道德讲堂筑起全民修身阵地建设的活动平台,全镇共建有道德讲堂16个,坚持“月有主题,周有活动”原则,制定全年修身课程计划,内容涵盖社会主义核心价值

观、传统文化、文明礼仪、法律常识等。由刘河镇全民修身志愿者进行讲解传授,使古法礼仪、道德文明深入到群众持家育子、经营事业的日常生活中。

一演:“村村到”,身边人演身边事

开展“百姓宣讲直通车”文艺汇演活动,让全民修身寓教于乐。坚持以活动倡文明促修身,精心组织开展内容丰富、形式多样的主题实践活动,依托全民修身文艺汇演“村

村到”活动平台,将礼法文明内容改编成小品快板,让“身边人演身边事”,修身节目丰富多彩深入人心,使高尚道德融入全镇群众日常生活中,掀起全民修身行动新高潮。

一院:图文并茂营造浓厚氛围

改造各村文化大院作为修身前沿阵地,通过喷绘、文化墙、长廊等形式,配以图文并茂的格言、谚语、口号。

在全镇建成了《论语》文化墙、道德养成墙、《中国梦》文化墙、孝贤文化墙共19处,营造出处处修身的浓厚氛围。

索河街道打造 健康文明的人文环境

在“修身行善,明礼守法”全民行动,提升索河街道辖区公共文明素养过程,荥阳市索河街道以志愿者服务活动为载体,树立善行义举典型,不断丰富群众文化生活,努力打造健康文明的人文环境。记者 姚辉常 通讯员 刘郑 李文利 文/图



“全民修身,出彩荥阳”广场舞在荥阳人民广场举行

提升素质,把楷模作为行动指南

为营造“修身行善,明礼守法”全民行动和宣传社会主义核心价值观的浓厚氛围,索河街道在辖区户外共制作80多处核心价值观和全民修身行动的公益广告,悬挂横幅30余条,发放宣传页2000余份。打造了一组文明墙,由12块宣传栏组成,总长度30米。

索河街道特别重视机关干部职工素质的提升。2016年6月22日,索河街道评出吴静、楚素洁、郑明驼、潘清义、孙鹏飞、王瑞萍等6名修身行善典型人

物,他们各自在机关大会上做了精彩的事迹报告,触动了每位聆听者的心灵深处。8月15日,索河街道举办“全民修身暨公共文明素养‘知礼仪,行礼仪’演讲比赛”,获奖者余晓、尚莹莹、赵璐滢代表索河街道参加了随后举行的荥阳市经典美文诵读大赛,并取得了良好成绩。

索河街道在“修身行善,明礼守法”全民行动中不断提升干部职工的依法行政的能力。3月24日,索河街道举办依法行政专题讲座,近100余人参加了专题讲座。

开展文化活动,让全民行动深入人心

为使“修身行善,明礼守法”全民行动深入人心,索河街道有机地与各项工作相结合,特别是与深受群众喜爱的文化活动相结合。2016年5月20日,由索河街道办事处、荥阳市文广新局等单位联合举办的“全民修身,出彩荥阳”广场舞在荥阳市人民广场举行。来自辖区

的20支代表队近600名选手参加比赛。索河街道打造亮点社区“修身行善,明礼守法”主题文化展览室,打造活动展览墙。其中,在龙湖社区道德讲堂组织群众成立国学班,聘请在国学方面有造诣的陈炳辰先生为龙湖社区国学讲师,定期为社区居民讲授国学知识。

围绕民生重点,开展志愿者服务活动

索河街道围绕民生重点,不断加大帮扶力度。为贫困户刘春成等3户,每户送去5000元教育资金,并承诺资助其子女到大学毕业;为张国友上幼儿园的女儿送去教育资金2000元。对因病致贫的贫困户,联系卫生服务中心,提供一年4次的上门体检服务,协调办理慢性病救助卡,建立健康档案。

索河街道还开展志愿者爱心助学活动,出资15万元,购置62台美的空调,使惠厂小学、实验小学、索河中心幼儿园的孩子们不再在教室里受寒冬酷暑的影响。此外,还联系爱心企业进行志愿帮扶。其中,河南昌煜集团出资10

万元,购买45台空调,捐赠给索河街道西街小学。新鑫碳硅有限公司等爱心企业出资1万元,为荥阳市特殊教育学校20名特困聋哑儿童送去温暖,每人每学期补贴教育资金500元。

各社区成立志愿者义工队伍,每个社区志愿者已超过50人,制作了“德润索河志愿者服务队”旗帜,为志愿者发放了“文明使者”文化衫和小红帽。2016年11月21日,索河街道组织、参加了荥阳市“文明使者”志愿服务站评选活动,进一步提升社区志愿服务站活动水平。目前,各社区、村的志愿者服务活动、农村精神文明结对帮扶活动正在深入开展。